

三问春季农业生产

新华视点

当前,全国由南向北陆续进入春耕春管备耕大忙季节。西南冬小麦拔节孕穗,江淮、黄淮南部陆续返青,黄淮中北部、华北、西北还在越冬;华南早稻开始浸种育秧。去年北方遭遇罕见秋汛,1.1亿亩晚播小麦如何管理?今年要稳口粮、稳玉米、扩大豆、扩油料,科技如何保障需求?记者日前就此进行采访。

地处鲁北平原的山东省滨州市滨城区,国盛农业科技有限公司技术顾问张虎负责管理着6000亩土地。秋汛使冬小麦延迟播种。最近他几乎每天下地查看,准备采取保墒镇压、增施叶面肥等措施促进苗情转化。

农业农村部种植业管理司副司长刘莉华表示,受罕见秋汛影响,冀晋鲁豫陕5省有1.1亿亩小麦晚播约半个月,占小麦播种面积的三分之一。虽然经过努力,

农以种为先。今年我国要求确保粮食播种面积稳定,产量保持在1.3万亿斤以上。大力发展大豆油料,推广大豆玉米带状复合种植。“小种子”如何支撑农业新需求?

农业农村部种植业管理司副司长杨海生介绍说,农业农村部及时开展种子供需调度和分析研判,强化春耕播种特别是大豆油料种源保障。今年春夏播种物种子

在湖北省枣阳市七方镇郑庄村的农田,5台无人驾驶的深松机跑得正欢,为即将播种春花生、春玉米做好准备。枣阳市顺辉农机专业合作社负责人沈辉说,这样的无人驾驶深松机,合作社有80多台。

机械化部队是春季农业生产主力军。预计今年全国将有超过2200万台(套)拖拉机、耕整地机具和播种机、水稻育插秧机具等农机装备投入生产,帮助农

■ 小麦管得怎样?

冬小麦面积基本跟去年相当,但苗情长势复杂,夺取夏粮丰收面临挑战。

夏粮是全年粮食生产的第一季,占全年粮食产量五分之一、口粮的四成,对保供、稳预期、增信心意义重大。

刘莉华说,现在距冬小麦大面积收获还有100天。当前最要紧的是抓住小麦

返青、拔节和灌浆三个关键生育期:在返青期,重点增施返青肥,促弱苗增穗数;在起身拔节期,重点抗旱防冻促生长增粒数;在灌浆期,重点实施“一喷三防”增粒重。

目前,农业农村系统已经组织大批力量下沉到一线,包省包片,加强精准指导

服务。中国农业科学院相关研究所组成30个科技小分队,赴小麦主产区开展夺夏粮丰收科技帮扶。

下一步,农业农村部门将抓好防灾减灾。重点防范倒春寒、春旱、干热风等灾害,进一步细化预案,做好物资储备和技术准备;重点防控小麦条锈病、赤霉病、穗期蚜虫等,大力推进统防统治、联防联控,虫口夺粮保丰收。

■ 种子有无保障?

供应总体充足,大豆油料种子能够满足扩种需求,但局部地区大豆品种呈现结构性短缺,个别品种种子价格有所上涨。

据了解,农业农村部针对大豆油料种子和玉米大豆带状复合种植用种等,及时开展供需调度。加强关键地区、关键市场

的动态监测,定期发布市场价格情况,指导农民选种购种,并及时开展种子调剂调运。

“今年我们将争取加大政策资金支持,提高大豆油料种源保障能力,加大对大豆油料制种基地的支持,适度扩大数

■ 农机够用了吗?

民轻松种地、科学种田。

农业农村部农业机械化司副司长王甲云表示,今年春耕备耕农机已准备到位,呈现装备精准智能化、推广技术绿色高效化、农机作业服务社会化的特点。

绿色高效是突出亮点。在南方稻区,今年农业农村部将聚焦水稻移栽机械

化短板,突出“为机育秧”,重点解决双季稻产区茬口紧张、易受倒春寒和寒露风影响等问题;推广机插秧同步侧深施肥等配套技术,实现节肥增效、绿色增产。

如何推动农机为发展大豆油料提供保障?王甲云说,今年将坚持改造结合,以超常规的工作力度,千方百计做好大豆

量。”杨海生说,今年将部署推进新一轮育种联合攻关,将大豆油料品种纳入攻关范围,尽快培育一批适合当前生产需要的新品种。

同时,我国将部署开展专项行动,严查制假售劣、套牌侵权等违法行为,并以玉米、水稻、大豆、蔬菜等作物种子为重点,在全国范围部署开展2022年春季农作物种子市场检查。

油料生产机具装备保障,确保种得好、管得住、收得上。

据了解,农业农村部指导相关省份启动农机新产品购置补贴试点,向社会发布纳入试点的大豆玉米带状复合种植机具名单,将组织召开全国大豆玉米带状复合种植全程机械化现场会并举行培训。今年重点支持粮食烘干、履带式作业、大豆玉米带状复合种植、油菜收获等专用机具,夯实全年丰收装备基础。

国务院办公厅印发《意见》 加强入河入海排污口监管

据新华社北京3月2日电 国务院办公厅日前印发《关于加强入河入海排污口监督管理工作的实施意见》(以下简称《意见》)。

入河入海排污口(以下简称排污口)是流域、海域生态环境保护的重要节点。为加强和规范排污口监督管理,《意见》围绕党中央、国务院明确的改革方向,研究设计改革政策措施,从总体要求、排查溯源、分类整治、监督管理、支撑保障五个方面明确了相关要求。

《意见》提出水陆统筹、以水定岸,明晰责任、严格监督,统一要求、差别管理,突出重点、分步实施等工作原则,明确了到2023年、2025年的目标任务。

《意见》要求,一是开展排查溯源,省级人民政府统筹组织本行政区域内排污口排查整治工作,地市级人民政府承担组织实施排污口排查溯源工作的主体责任,各地按照“谁污染、谁治理”和政府兜底的原则,逐一明确排污口责任主体,建立责任主体清单。二是实施分类整治,将排污口分为工业排污口、城镇污水处理厂排污口、农业排污口、其他排污口等四种类型,按照“依法取缔一批、清理合并一批、规范整治一批”要求,由地市级人民政府制定实施整治方案。三是从加强规划引领、严格规范审批、严格环境执法、建设信息平台等方面强化监督管理。

《意见》强调,要加强组织领导,建立国家统筹、省负总责、市县抓落实的排污口监督管理工作机制。要严格考核问责,将排污口整治和监督管理情况作为中央和省级生态环境保护督察的重要内容,省级人民政府要建立激励问责机制。要强化科技支撑,深入开展排污口管理基础性研究,构建“受纳水体-排污口-排污通道-排污单位”全过程监督管理体系。要加强公众监督,加大对排污口监督管理法律法规和政策的宣传普及力度,建立完善公众监督举报机制,形成全社会共同监督、协同共治的良好局面。

电子社保卡和医保电子凭证均可就医

据新华社北京3月1日电 记者1日从人力资源和社会保障部获悉,近日,人社部和医保局“总对总”通道正式开通,支持电子社保卡和医保电子凭证在就医购药领域并行使用。截至2021年末,16个省份的138个地市已实现电子社保卡就医购药。

“我国正在以社保卡为载体,为百姓全面加载社保服务、交通出行、旅游观光、文化体验等多方面功能。从目前看,这张小卡片已经在日常生活中发挥大作用。”人社部信息中心副主任宋京燕表示。

人社部数据显示,截至2021年末,全国社保卡持卡人数已达13.52亿,普及率为95.7%。

据宋京燕介绍,社保卡一是能办事。二是能发钱。三是更智能。

“下一步,我们将继续推动在更多地区实现居民服务‘一卡通’,让社保卡在更多领域能用、好用。”宋京燕说。

公安部部署专项行动 严打拐卖妇女儿童犯罪

据新华社北京3月2日电 “要集中摸排一批线索,特别是对来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等妇女儿童要全面摸排,确保底数清、情况明。”这是记者从2日召开的全国公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动动员部署电视电话会议获悉的。公安部决定,自3月1日起至12月31日开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,切实维护妇女儿童合法权益。

公安部要求,要深化“百万警进千万家”活动,会同社区、街道和村组深入群众家庭,走访福利院、救助管理机构等,全面梳理排查侵害妇女儿童权益线索,重点排查疑似被拐人员,充分发挥民政、卫健、妇联等部门职能优势,在福利救助、卫生健康服务、走访慰问等工作中及时发现拐卖犯罪线索。要建立健全举报机制,广泛发动群众揭发检举涉拐线索。对疑似被拐人员和寻亲人员,要第一时间采集DNA等信息,加强信息研判,为专项行动提供有力支撑。

北京冬残奥会官方火种天坛公园汇集

3月2日,残疾人运动员、残联等各界人士代表手持采火棒登上主席台,用取自九个点位的火种共同点燃仪式火种台。

当日,北京2022年冬残奥会火种汇集仪式在天坛公园举行。在北京、延庆、张家口三个赛区采集的8个火种,连同在英国曼德维尔采集的火种,共9个火种汇聚生成北京2022年冬残奥会官方火种。仪式后进行了以“九天之火”为主题的天坛公园火炬传递。

据新华社



张家口颁奖广场完成冬残奥转换工作

新华社河北崇礼3月2日电 作为北京2022年冬残奥会张家口赛区重要的非竞赛场馆,日前张家口颁奖广场完成了残奥景观、引导标识、无障碍设施改造等相关冬残奥会转换工作。

张家口颁奖广场位于崇礼冬奥核心区的太子城冰雪小镇。北京冬残奥会赛事时,该颁奖广场将在3月6日至12日举

行各项的颁奖仪式。

记者采访时看到,相较于冬奥会时,张家口颁奖广场的舞台上增设了无障碍通道,领奖台上增加了无障碍坡道,志愿者们正在演练走位。

张家口颁奖广场副秘书长王晓介绍,赛事时张家口颁奖广场每日颁奖仪式前将进行互动热身5分钟、主题歌及文

艺演出15分钟、转场准备10分钟,每日颁奖仪式后还会进行5分钟多媒体秀。“颁奖流程没有太大变化,但考虑到运动员有坐姿和站姿,还有视障人群,志愿者们引导点位和步速等方面都有所调整。”她说。

“场馆运行团队全面对基础设施、电力保障、形象景观、引导标识、无障碍设

施等进行调整维修,引导标识领域对引导标识、无障碍标识进行必要维护和补充,相关工作目前基本完成。”王晓说。

目前,张家口颁奖广场对所有区域都进行了无障碍设置,针对残疾人流线以及卫生间进行了无障碍设计,颁奖广场已经全面转换为冬残奥会运行就绪状态。

关于征求温泉路、长安大道和银桂路桂花行道树迁移意见的通知

广大市民: 为做好城区交通整治工作,真正做到以人为本,还路于民,彻底解决多年来城区因行道树枝干低矮、种植过密等导致的人行道通行不畅、临街店面树木视线不透等问题,激发城市活力,切实为城市赋能,提升市民幸福指数,根

据市城管委2022年度工作安排,我委组织了城市规划、市政管理、园林绿化等部门,对城区行道树现状进行充分调研,并结合行道树种等专业规范,制定了温泉路、长安大道、银桂路等行道树的整治方案。

根据设计方案,我委计划对上述三条道路

的部分桂花树进行迁移,同时根据立地条件,适量补植或更换香樟、北美红橡(彩叶树种)等行道树种,以满足夏季人行遮阴要求。迁移的桂花树,除部分生长不良、品质低劣的树木,进行直接淘汰外,其他树木将迁移至万年路旁,建设桂花专类园,充分发挥桂花树种的资源优

势,为建设中国桂花城发挥应有的作用。 现将树木迁移方案公示如下,并征询广大市民意见。我委将根据市民反馈的具体情况,进一步做好方案优化,最大程度解决城区人行通行障碍,提升城市品质。

意见征集时间:2022年3月3日—3月

10日 联系电话:0715-8131306 邮箱:309680103@qq.com 联系人:沈银 咸宁市城市管理执法委员会 2022年3月2日

温泉路改造方案



长安大道改造方案



银桂路改造方案

